

我市今年将全面推进法治政府建设

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 秦文静) 3月21日,全市政府法制工作会议召开。会议提出,今年我市要积极推进依法行政,着力强化法制监督,不断提高全市政府法制工作整体水平,为我市追赶跨越发展提供有力的法制保障。副市长刘国连出席会议。

就2013年全市政府法制工作,刘国连强调,要突出重点,全面推进法治政府建设。一是完善体制机制,加快法治政府建设,注重发挥依法行政考核作用,进一步推进依法行政。二是

严把法律关口,加强规范性文件管理,做好规范性文件制订、备案和审查工作。三是完善调解机制,着力化解行政争议。今年,重点要积极做好行政复议委员会试点工作,认真做好行政应诉工作,坚持行政复议案件回访制度,确保行政复议决定得到及时、认真履行。四是加强行政执法监督,扩大公众的参与度,进一步规范行政执法行为,切实做到有错必纠、有责必问。五是加大培训力度,切实转变执法方式和执法理念,提高依法行政水平。

杨廷俊到市商务局调研

本报讯 (记者 刘彦章) 3月20日上午,副市长杨廷俊到市商务局调研。

杨廷俊听取了市商务局长闫淑娟关于2012年及2013年元至2月份全市商务工作开展情况。杨廷俊充分肯定了市商务局取得的工作成绩。他指出,这些成绩的取得是市委、市政府正确领导的结果,是市商务局领导班子团结带领全市商务干部职工求真务实、努力拼搏的结果。他指出,党的十八大和刚刚结束的全国两会,都提出了更大的贡献。

多关注民生、推动经济持续健康发展的要求和部署。市商务局肩负着全市招商引资和外贸出口两大目标任务,责任重大,使命光荣。做好新形势下商务工作将面临更大挑战,要主动围绕市委、市政府工作大局,找准商务工作的着力点,进一步认清形势、增强信心、勇于担当,要“干”字当头、“敢”字为先、“拼”字求胜,以主动作为的姿态,全力推进商务工作再上新台阶,为实现周口富民强市新跨越做出新的更大贡献。

我市开展世界气象日宣传活动

本报讯 (记者 窦娜 侯俊豫) 为庆祝世界气象日的到来,3月21日,市气象局以发放宣传单、摆放展板、设立咨询台等方式提前开展2013年世界气象日宣传活动。副市长刘占方出席启动仪式。

在气象防灾科普展板前,过往的市民纷纷驻足观看。市民任小姐说,“以前对气象的了解仅仅是知道每天的天气预报,而通过观看展板了解到气候变化对生态系、人的健康等都有着巨大的影响,以后我会多学习一些气象知识。”

“世界气象日活动期间,我

们将开展街头集中宣传和进机关、进企业、进社区、进学校、进工地活动,为群众宣传气象科普知识和气象科技咨询,开展送气象科技下乡活动,对农民进行面对面的指导,做好春耕春播气象服务。”市气象局工作人员告诉记者,希望能够通过气象日系列活动,增加群众了解气象在日常生活中的作用,引导公众关心气象、理解气象和应用气象。

据了解,每年的3月23日是世界气象日,今年的主题是“监视天气,保护生命和财产”。

2013年3月24日是第18个“世界防治结核病日”,我国的宣传主题是“你我共同参与,消除结核危害”,旨在通过宣传,提高公众积极参与结核病防治的积极性,进一步消除结核病的危害,维护广大人民群众身体健康。

结核病是严重危害人民群众健康的呼吸道传染病,被列为中国重大传染病之一。市政府高度重视结核病防治工作,成立了全市结核病防治工作领导小组,将结核病防治工作纳入国民经济和社会发展规划。2012年市政府制订出台了《周口市结核病防治规划(2011—2015年)》,明确部门分工,保障经费投入,全面推行现代结核病防治策略(DOTS)。市财政每年将结核病防治专项经费纳入财政预算;在利用国家提供免费抗结核病药品的基础上,将结核病纳入城镇职工基本医疗保险和城镇居民基本医疗保险补偿范围;同时将结核病纳入新型农村合作医疗补偿范围,规定凡在结核病定点救治单位住院的结核病患者,享受乡级报补比例;并将耐药结核病治疗列入重大疾病救治范围,把报销比例提高到90%。

“十一五”期间,全市结核病防治机构共治疗管理活动性肺结核患者42572例,其中具有传染性的涂阳患者20786人,涂阳患者治愈率达到89.7%;通过控制减少10408人死亡;避免17.2万健康人感染结核菌,避免新发肺结核患者100例;为全社会挽回间接经济损失14.34亿元,如期实现了《周口市结核病防治规划(2001—2010年)》目标,提前实现了涂阳患病率与1990年相比下降50%的联合国千年发展目标。

2011—2012年,周口市报告活动性肺结核患者15151例,其中涂阳6208例;同期新涂阳肺结核患者治愈率达到95%,系统管理率达到97.9%;DOTS覆盖率达到100%。但是,根据2010年全国结核病流行病学抽样调查结果,周口市结核病疫情仍处于全国中等偏上水平,加之人口基数大,结核病患者总人数仍居全省前列;结核病防治经费仍然不足,人均结核病防治经费在全省仍居于落后位置;公众对结核病防治知识的知晓率仍然较低等。结核病防治工作任重而道远,需要我们坚持不懈的艰苦努

筑牢防痨病防治基础

周口市卫生局党组书记、局长 郝宝良

追踪肺结核患者,并根据定点医疗机构制订的治疗方案,对本地肺结核患者的治疗进行督导管理。

——严格诊疗管理。各县市要严格执行肺结核患者的免费诊疗与管理政策,对肺结核患者实行规范化治疗,免费提供一线抗结核病药品治疗和随访检查,规范开展辅助检查和辅助治疗,切实减轻患者的医疗费用负担;加强患者的治疗管理,规范使用抗结核病药物,提高患者治疗的依从性;落实结核病感染控制工作制度,加强对医务人员的防护,减少院内感染。

——突出工作重点。周口市结核病防治的重点仍是农村地区,加强基层医务人员培训,完善县、乡、村三级防治网的功能,充分发挥乡、村两级医疗卫生机构的作用,定期开展对易患人群体检;规范农村外出务工人员患结核病的治疗与管理;落实基层病例报告、转诊奖励和患者管理补助措施,使农村结核病患者得到及时发现和规范化治疗管理。同时,各县市要提高耐药结核病患者,特别是耐多药结核病患者警惕性,对疑似耐药结核病患者及时推荐至市传染病医院进行监测,疑似耐多药肺结核患者筛查率达到80%;完善流动患者管理机制,建立结核杆菌与艾滋病毒双重感染防治机制。

——落实救助措施。各县市要建立完善的结核病患者医疗费用保障机制,把结核病患者全面纳入新型农村合作医疗和城镇基本医疗保险制度保障范围,提高门诊和住院结核病患者报销比例,完善耐多药结核病防治相关政策,促进结核病防治领域医疗卫生服务的公平性及可及性。民政部门、卫生部门和红十字会等对贫困结核病患者给予医疗、生活救助,帮助减轻患者负担。

结核病防治事业关系国计民生,关系经济社会健康和谐发展。遏制结核病疫情,消除结核病的危害,是我们的共同心愿和责任。让我们进一步完善结核病防治服务体系,夯实结核病防治基础,提高防治水平,更好地为人民群众提供健康服务,遏制结核病疫情;让我们携起手来,广泛宣传发动,你我共同参与,关注、支持结核病防治事业,进一步消除结核病的危害,为中原经济区建设保驾护航。

“回民秧歌”扭动新时尚

吴建成

《王林休妻》等。逗趣打岔说唱,表演诙谐风趣,令观众捧腹大笑。

“南顿集靠沙河,男女老少跳秧歌。”谈起南顿镇“回民秧歌”,该镇党委书记李俊民吟唱起来。他介绍说,南顿回族人,团结和谐,民间文化艺术十分坚实,群众基础,民间说唱、回民舞狮、回民秧歌、杂技、歌舞等常年活跃在城乡,是推动民族团结融合的“减压阀”和“润滑剂”。南顿古称屯子国,南顿故城距今已有2700年历史,是全国民间文化艺术之乡,“回民秧歌”的由来源远流长。

相传光武帝刘秀被叛将王莽追赶到这里,天意派遣天兵连夜筑城,抗击叛将打败王莽,“鬼修城”由此得名,并在每年的“二月二”到“三月三”举办光武庙会传承本土

民间文化。

在这里兴盛而传唱不息的传统民间舞蹈“回民秧歌”,则是一朵奇葩。2007年2月该舞蹈入选河南省第一批“非遗”项目,曾参加中国淮阳非物质文化遗产“中原古韵”、全省音乐舞蹈大赛、云南昆明第五届少数民族运动会,屡获大奖。

“回民秧歌”舞蹈组织者马义民介绍,它起源于当地一段佳话:唐朝大将郭子仪带领三千回兵平息战乱,驻扎南顿。为安定军心,组织士兵跳舞娱乐。回族士兵拿起茶壶、盘子敲打跳舞,后来逐步换成鼓、锣乐器,经长期演变就形成了现在的“回民秧歌”。“回民秧歌”第10代传人马仁杰介绍,“回民秧歌”传到他这一代已有10代之多,按

每代30年算起,该舞蹈的产生和流传足有300年的历史。现代“回民秧歌”历经百年演变,具有鲜明的时代特色和浓郁的民族风格,人们利用这一文艺形式弘扬正气、鞭挞邪恶,宣传党的好政策,歌颂美好生活。

在“回民秧歌”的带动下,南顿镇党委、镇政府加大对传统文化艺术的挖掘、整理和保护,引导民间艺人参与文化产业的修复和编排,积极扶持,整合资源,配以现代元素对传统文艺节目进行包装整理创新,孵化催生了一批民间文艺团体。70多岁的南顿杨庄农民张天伦自发成立小乐队,每逢节假日在文化大院演出,被当地村民誉为行政村天坛“村晚”。高洼村靳立梅组织起来30多岁的年轻人成立

“军乐队”,同时把传统的“时阁”“旱船”“翠驴”“小车子”“大鼓书”等民间文艺注入时代元素,每年演出近百场。今年南顿庙会上就有6家本土文艺团体在这里演出,该镇文化中心主任李雪梅如是说。

在南顿故城高高的城墙下缓缓走过,震天的锣鼓、欢快的秧歌等组成的扮玩队伍,声势浩大,令人叹为观止。围观群众大呼过瘾:“现在街道宽了,参演的人多了,比以前规模大了。”

“二月二,龙抬头,赶上庙会好兆头,一年更比一年好,唱罢登场再来秀!”一段高腔和着喧天锣鼓声飘扬在庙会广场上空……

现场短新闻

我市努力构建安全生产监管长效机制

本报讯 (记者 李柯 实习生 王天琪) 3月21日上午,我市召开全市安全生产工作会议,总结2012年我市安全生产工作,安排部署2013年工作。副市长杨廷俊出席会议。

会议要求,2013年的安全生产工作要以安全创建为核心,以“三提、三减、一杜绝”为目标,以遏制事故为重点,加强源头管控,夯实基层基础,创新监管思路,完善监管措施,加强行政执法,严格考核问责,努力构建安全监管长效机制,全面提升安全保障能力和安全水平;要以事故总量明显下降,事故死亡人数大幅度下降,减少

较大事故,杜绝重大事故;要振奋精神、坚定信心,转变作风、真抓实干,努力推动安全生产状况的长期稳定好转,为我市经济社会和谐、稳定、健康、快速发展做出新的更大的贡献。

杨廷俊指出,各县市区要将安全工作全盘谋划好,突出重点难点,拿出具体的方案和意见;要学会用章法推进工作,各个层面相结合,用强化责任的理念落实工作;要会用机制保障工作,每个县市区一定要有奖惩意见和细致的考核细则,以推动安全生产状况长期稳定好转。

我市“送法到基层”活动启动

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 秦文静) 3月21日上午,在全市政府法制工作会议上,市政府在全市范围内组织开展了活动正式启动。

据介绍,从3月至8月为期6个月的“送法到基层”活动,将通过举行依法行政讲座、召开座谈会等形式,结合乡镇、办事处一级在依

法行政工作中存在的一些问题,对其领导干部和行政执法人员进行相关法律法规知识培训。

市政府法制办副主任郑启新介绍,今年我市开展“送法到基层”活动的目的是,提高基层行政执法人员特别是领导干部依法行政的意识和依法行政的水平,自觉规范行政执法行为。



美化家园大家齐动手

项城市驸马沟昔日是一条浑浊的“臭水沟”,如今这里正被打造成一条绿色景观长廊。据悉,这一改造项目一期工程投资4500万元,河道疏浚清淤结束后,该市及时对河两岸绿化、美化、硬化,全力建设一条集城市防洪、市民休闲、城市绿色走廊为一体的生态景观河道。图为施工现场一角。 (张永久摄)

今年3月24日是第18个“世界防治结核病日”,我国的宣传主题是

你我共同参与 消除结核危害

《结核病防治管理办法》已于2013年1月9日经卫生部务会审议通过,现予公布,自2013年3月24日起施行。

部长 陈竺

2013年2月20日

第六条 县级以上地方卫生行政部门负责拟订本辖区内结核病防治规划并组织实施;组织协调辖区内结核病防治服务体系的建设和管理,指定结核病定点医疗机构;统筹规划辖区内结核病防治资源,对结核病防治服务体系给予必要的政策和经费支持;组织开展结核病防治工作的监督、检查和绩效评估。

第七条 疾病预防控制机构在结核病防治工作中履行以下职责:

(一)协助卫生行政部门开展规划管理及评估工作;

(二)收集、分析信息,监测肺结核疫情;及时准确报告、通报疫情及相关信息;开展流行病学调查、疫情处置等工作;

(三)组织落实肺结核患者治疗期间的规范管理;

(四)组织开展肺结核或者疑似肺结核患者及密切接触者的追踪工作;

(五)组织开展结核病高发和重点行业人群的防治工作;

(六)开展结核病实验室检测,对辖区内的结核病实验室进行质量控制;

(七)组织开展结核病防治培训,提供防治技术指导;

(八)组织开展结核病防治健康教育工作;

(九)开展结核病防治应用性研究。

第八条 结核病定点医疗机构在

结核病防治管理办法(节选)

卫生部第92号令

结核病防治工作中履行以下职责:

(一)负责肺结核患者诊断治疗,落实治疗期间的随访检查;

(二)负责肺结核患者报告、登记和相关信息的录入工作;

(三)对传染性肺结核患者的密切接触者进行检查;

(四)对患者及其家属进行健康教育。

第九条 非结核病定点医疗机构在结核病防治工作中履行以下职责:

(一)指定内设职能科室和人员负责结核病疫情的报告;

(二)负责结核病患者和疑似患者的转诊工作;

(三)开展结核病防治培训工作;

(四)开展结核病防治健康教育工作。

第十八条 各级各类医疗机构

应当对肺结核可疑症状者及时进

行检查,对发现的确诊和疑似肺结核患者应当按照有关规定进行疫

情报告,并将其转诊到患者居住地

或者就诊医疗机构所在地的结核

病定点医疗机构。

第十九条 县级以上地方卫

生行政部门要重点加强对相关单

位以下结核病防治工作的监管:

(一)结核病定点医疗机构的

诊断、治疗、管理和信息录入等工

作;

(二)疾病预防控制机构的结核

病疫情监测与处置、流行病学调

查、高发和重点行业人群防治、实验室

检测和质量控制、实验室生物安

全、督导、培训和健康促进等工

作;

(三)基层医疗卫生机构的转

诊、追踪、患者督导管理和健康教

育等工作;

(四)非结核病定点医疗机构的

结核病疫情报告、转诊、培训、健

康教育等工作。

第二十条 县级以上地方卫

生行政部门有下列情形之一的,

由县级以上卫生行政部门责令改

正,通报批评;

造成肺结核传播、流行